

造化钟灵秀 八方齐乐奏

当熊熊奥运圣火在白雪皑皑的世界最高峰——珠穆朗玛峰峰顶尽情挥洒自己的光芒时,从内蒙古大草原到即将迎来圣火的广东惠州,从西域的乌鲁木齐到黄海之滨的青岛,神州大地上,无不为此感到激动和自豪。在沈阳、长春、天津、石家庄、郑州……在中国的每个角落,无数的人此刻都发出一种声音,展示了同样的笑脸,来欢庆火炬成功登顶。



总指挥李致新激动不已

新华社发

举国欢腾·酷评

攀登精神之巅峰

2008年5月8日,海拔8844米。在地球上最纯净的蔚蓝之下,最无瑕的洁白之上,珠穆朗玛峰峰顶亮起一束火光。

9时17分,藏族女队员次仁旺姆在峰顶高擎熊熊燃烧的奥运火炬!在这样一个高度,还是首次有象征光明和温暖的火种出现。它的意义,绝非仅仅是北京奥运会“祥云”火炬登上了地理概念上的世界之巅,而是在人类的精神之巅点亮了一盏明灯。

为什么要登顶?法国作家和哲学家杜马尔说,因为在下面,永远不知道上面是什么。这里体现的探索求知的精神和勇气,是推动人类社会不断前进的直接动力,在任何时代都值得提倡和肯定。从镌刻在古希腊德尔斐神庙上的神谕“认识你自己”,到古希腊哲学家苏格拉底提出“我是谁?我从哪里来?我要到哪里去?”的三大哲学追问,甚至于到宗教、哲学和科学都试图去解答的“本体论”基本命题,无不体现了人类对自身和世界本体的终极探求。

有人认为,探寻人之初的目的是为今天的人之生存作参照,为人确立精神家园寻找样本,为“到哪里去”寻找答案。登顶的过程,就是一个重新认识主观自我和客观世界的过程。这项极限运动在开始初期普遍洋溢着英雄主义和浪漫主义情结,直至英国人马洛里1922年给出了迄今被奉为经典的答案:因为山在那里!他还说:“我征服了什么?我什么也没有征服,我只是征服了自己。”

人类在登顶珠峰的历史上,也有多名勇士长眠于永恒静默的冰雪世界里,将人类的血肉之躯融于自然,从此得到永生。他们的勇气将永远激励后来人,不断挑战生理和心理极限,寻求与自然直接对话的方式,继续对世界和人类本质的探求过程。

马洛里在解释登山运动时说:“如果你不能理解,那种抗争是生命本身的抗争,是努力向上,永远向上的抗争,那你就确实无法明白为什么要登山。我们从中得到的是纯粹的快乐,而这种快乐正是生命的最高追求。”

而这,也正是奥林匹克的本质。

举国欢腾·网友

珠峰景色美,网友呼声欢。健儿笑容甜,五星红旗艳!
——巴山绵羊
圣火驾祥云,珠峰添奇彩。奥运圆梦想,风光在险峰!
——饮马长城

你们是当之无愧的“圣火勇士”!我6点多起来看直播,你们的身影与雪山、朝阳交相辉映,简直太壮美了!我的心情无比激动!
——爱中国爱奥运

奥运圣火成功登顶珠峰,一个创举!一个奇迹!在这一刻,雪与火、洁白与火红相互交融,雅典的圣火与世界之巅在空间上交汇!
——乡下铁蛋儿

十几个人代表了十几亿人,五十多个民族,屹立在世界之巅,点燃激情,传递梦想,真牛!真伟大!
——山水老白干

举国欢腾·外电

美联社的报道突出了登山者在登顶时激动的心情:“同一个世界,同一个梦想”一位登山者在即将到达顶峰时,不断激动重复着这句奥林匹克口号。

法新社的标题是奥运圣火抵达世界之巅。法新社详细介绍了出发时间,圣火登顶过程以及奥运圣火登顶后登山队员们的激动心情。

路透社以奥运圣火点燃在世界之巅为题进行了报道。在他们的报道中,描述了登山队员的组成,还有登山队员克服不利天气的影响顽强前进。本版除署名外均据新华社电

举国欢腾·大本营

国歌响起 国旗轮流传递

昨天清晨6时,中外记者团从绒布寺新闻中心出发,驱车前往海拔5200米的珠峰大本营,通过大屏幕观看火炬手们登顶珠峰的壮举。每当火炬手精彩的画面出现,中外记者们一片欢腾。

“当时新闻中心一片欢腾,也不知谁起了个头,大家开始唱起了国歌,一面国旗开始在大家手中传递。”在珠峰新闻中心的《人民日报》记者王霞光通过电话兴奋地对记者说。

王霞光告诉记者,早晨大约6时30分开始,各国记者集中在珠峰新闻中心,收看电视转播。由于人太多,很多记者被挤在外围,只能踮起脚尖往里面看。有些记者实在看不清,只能听里面的同行“解说”。

“很多外国记者很激动,前几天一直没有登顶的消息,他们还有些意见,今天,无一例外都凑过来看。看见咱们登山运动员脚步那么轻快,他们都竖起了大拇指。”王霞光说,在运动员们向最后顶峰发起冲击的时候,所有在新闻中心关注直播的人都开始冲着电视屏幕欢呼起来。

“当登顶一刻到来,圣火顺利点燃,新闻中心响起高昂的国歌声,鲜艳的五星红旗在人们手中传递。”王霞光说,“英国BBC的老记者彼得看见点火成功,禁不住哭了,他一掉眼泪,其他人也被感染了,很多记者都哭了。”



新闻发言人张志坚掩面而泣

举国欢腾·郑州

本报讯 昨天,奥运圣火在珠峰峰顶传递,这是人类历史上首次将奥运圣火送达世界最高峰,郑州市民得知消息后开始热烈庆祝。记者了解到,市民纷纷在社区、商业区、校园甚至网络上紧盯实况转播,在珠峰,圣火传递成功的一刹那,人们互相拥抱,击掌欢呼,共同庆祝这美妙而幸福的一刻。

社区 八旬老太看直播落泪

当听说奥运火炬要登珠峰后,居住在某社区的80多岁的李奶奶就和老姐姐一直守在电视机前看直播,她幽默地说:“我们连厕所都不敢上,就怕错过了登顶的镜头。”

看着队员们在8800多米高的雪山上一部一步地艰难挪动着,李奶奶和老姐姐攥紧了拳头。“他们在高山上喊着‘2008,北京欢迎你’,我这眼泪啊,自个儿就流出来了。”李奶奶笑着说。

高校 学生称做中国人自豪

昨天9时,郑州大学的一个研究生宿舍。

举国欢腾·北京

“成功了!”“中国加油!”“奥运加油!”……8日上午,北京奥运火炬成功登顶珠峰的喜讯传来,首都各大高校校园顿时沸腾了,大学生们为奥运欢呼,更为几位成功登上地球之巅的大学生而自豪。在电视上看到黄春贵同学作为火炬手成功登上珠峰时,农大很多同学奔走相告。“阿贵真正地展现了我们大学生的风采。”农大学生李宣说,“我只能用感动来表达我现在的心情,阿贵太不容易了,他人特别好,憨厚、实在、踏实、低调……这些特质成就了他今天的表现。我们每个人都尽自己之所能,尽管不能像阿贵那样轰轰烈烈,但我们要做和能做的还有很多。”

举国欢腾·青岛

8日上午,奥运圣火历史上第一次登顶珠峰。青岛奥帆委组织部分奥运火炬手和市民在青岛海拔零基点举行庆祝仪式,向登上珠峰的勇士们发去祝福和问候。8日清晨的海拔零基点海风习习,6名奥运火炬手和数十位青岛市民凌晨6点多就来到这里,等待这个历史性时刻的到来。在火炬登

紧盯转播 共度美好时刻

十几个人聚集在一起,目不转睛地盯着电视屏幕,大家都在观看奥运圣火登顶珠峰的现场直播。“我8点有必修课,虽然心里舍不得,但还是去上课了,有不少上午没课的同学就幸福了,可以一直看。”学生小贾说。

昨天11时,在郑大校园里,很多学生都在谈论着奥运圣火成功登顶珠峰的喜讯。一位研一的学生刘杰说:“当我看到圣火在珠峰峰顶点燃时,觉得全身热血沸腾,切实感受到了作为中国人的自豪。”

商场 市民驻足观看大屏幕

上午11时,郑州某商场还在播放奥运圣火登顶珠峰成功的后续报道,吸引了不少市民驻足观看,有的市民还拿着手机和DV记录下画面。收银员小张告诉记者,她们一直在关注着圣火登顶,当大家看到祥云火炬在珠穆朗玛峰峰顶点燃时,都不约而同地鼓掌喝彩。

本报记者

高校校园沸腾

情,阿贵太不容易了,他人特别好,憨厚、实在、踏实、低调……这些特质成就了他今天的表现。我们每个人都尽自己之所能,尽管不能像阿贵那样轰轰烈烈,但我们要做和能做的还有很多。”



欢腾大本营



北京市民看号外

从海拔零基点发去问候

上珠峰峰顶时,现场红旗招展,人们手持五星红旗,一同高呼“相约奥运,扬帆青岛,我们准备好了”。

现场的一位市民说:“奥运火炬登上珠峰,真是太鼓舞人心了。我们从黄海之滨,向青藏高原,向世界屋脊,发去我们最美好的祝愿。青岛奥帆赛也一定会圆满成功。”